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VAJE ZA KONTROLNO NALOGO: Izrazi 5a ﬁ
2.8% 2

1. ZapiSiizraz: ' “\’ 23+ 2b
a) Vsota Stevil a in b. aan”

b) Razlika Stevil x iny.

c) Produkt Stevila x in 3.

d) Koli¢nik Stevila y in 5.

e) Poljubnemu Stevilu pristej 7.

f) Podvoji razliko Stevil 9 in a.

g) Pristej razliki Stevil y in 3 Stevilo 10.

h) Pomnozi produkt Stevil x in 5 s Stevilom a.

i) Pristej produktu Stevil a in %vsoto Stevil =7 iny.

j) Odstej od dvakratnika nekega Stevila razliko tega Stevila in 10.

J) Dodaj produktu nekega Stevila z 10 koli¢nik tega Stevila z %

2. Stevilo a je za 5 vegje od Stevila b. Kateri izraz pravilno opisuje odnos med
Steviloma a in b? ObkroZi érko pred pravilnim izrazom.

a)a=b+5 byb=a+5 c)a=b-5 d b=a-5

3. Stevilo a je petkrat vegje od $tevila b. Kateri izraz pravilno opisuje odnos med
Steviloma a in b? ObkroZi ¢rko pred pravilnim izrazom.

a)a=b+5 byb=a+5 c)a=b-5 d b=a-5
4. Maja je 2 leti starejSa od Andreja. Tilen je 3-krat starejsi od Maje in obenem 4 leta
mlajsi od Tjase. Maja je stara 4 leta.

a) Za koliko let je Tilen starej$i od Andreja?

b) Kolikokrat je TjaSa starejSa od Andreja?

c) Koliko let imajo Maja, Andrej, Tilen in Tjasa skupaj?




5. Prva cev je dolga x metrov. Druga cev je y-krat tako dolga kot prva cev.
Koliko je dolga druga cev? ObkrozZi ¢rko pred pravilnim izrazom.

( x metrov () ( ()
(A xy metrov X+ y metrov © * metrov ® 2 metrov
y X

6. Kateri sklep je pravilen za dani izraz? PodcCrtaj vse ustrezne sklepe.

A) 3x

e Stevilo x trikrat pove¢amo. Stevilo x pove¢amo za 3.

B)a=b+2

e ajeza?2vedjiodb. e b je dvakrat vedji od a.

e bjeza2vedjioda. e b jeza 2 manjsSioda.

e a je dvakrat vecji od b. e D je dvakrat man;jSi od a.
C)x:y=2

e Xjeza2vecjiody. e KoliCnik x iny je 2.

e X je dvakrat vegji od y. e Produktxiny je 2.

e Yy je dvakrat vedji od x. e Koliénik y in x = V.

e yjeza2manjsiod x.

7. Andrej je 3 leta mlajsi od Mateja. Tilen je star petkrat toliko kot Andrej.
Starost Andreja ozna¢imo z x.

a) Z x izrazi, koliko je star Matej.

b) Z x izrazi, koliko je star Tilen.

C) Z xizrazi, kolikSna je razlika med starostjo Tilna in Andreja.

d) Z x izrazi, kolikSna je razlika med starostjo Tilna in Mateja.

e) Z xizrazi, koliko so stari vsi fantje skupaj.

Izraze poenostavi, kolikor je mogoce.

8. Obkrozi vse enoclenike, ki so podobni enocleniku 2ab’:

2
3a’b, 5ab?, 4%, —ab?, 2a+b?, a-b-b-a, (-a)-b?, al; a

b2

k)



9. ZapiSi izraze za obsege spodnjih likov. Izraze poenostavi, kolikor je mogoce.
C

10. Pri kontrolni nalogi so lahke naloge, srednje tezke naloge in tezke naloge.
Lahkih nalog je I. Vsaka je vredna 2 tocki. Srednje tezkih nalog je s. Vsaka je
vredna 3 toCke. Tezkih nalog je t. Vsaka je vredna 4 tocCke.

Rok je reSil vse razen ene lahke naloge, tri Cetrtine srednje tezkih nalog in 1 tezko
nalogo.

a) Zapisi izraz za Stevilo vseh nalog, ki jih je resil:

b) ZapiSi izraz za dobljeno Stevilo tock:

c) Zapisi, katere podatke bi Se potreboval/a, da bi lahko ugotovil, kaksno oceno

je prejel Rok.

11.Pod¢rtaj vse enodlenike: 3x+y; 3x?y; 3x:y’; 2x+5y.

12.Dan je enoclenik 3x2y.

a) Zapisi enoclenik, ki je podoben danemu enocleniku:

b) Zapisi enoclenik, ki mu ni podoben:

c) ZapiSi enoclenik, ki ima enak koeficient kot dani enoclenik, a mu ni podoben.

13.Dopolni tabelo

-x’y | 2x? SXyX e 3’y | 2xy

7
noclenik —_—
enodle X2y

koeficient

Izpii vse enoclenike, ki so podobni enocleniku 2x°y:




14.Mrezo sestavljajo pravokotniki s stranicama x iny. V-mrezi upodobi naslednje
izraze:

a) x+y

b) 2x + 2y

C) X-y

d) 2x-3y

e) (x+x)-y »

15.MreZo sestavljajo pravokotniki s plos¢ino ab.

a) V mrezo nariSi 3 razline like s plos€ino 4ab.
b) ZapiSiizraz za obseg vsakega od nastalih likov.

01=

02=

03= b

a
16.
A). Pravokotnik v spodnji mrezi ima obseg 42 enot. Koliko merita x in y?
Zapisi vse moznosti, Ce ves, da sta x in y naravni Stevili in da je x vecji od y.

B). V spodniji mrezi riSemo zaporedije pravokotnikov, kot je prikazano.

L. lik 2. lik 3. lik
| | |

a) Doloci plos€ine posameznih pravokotnikov.

p1:— p2=— p3:

b) KolikSna bi bila plos€ina 4. lika, ki bi ga dobili na ta na&in?

c) KolikSna bi bila plos€ina 10. lika, ki bi ga dobili na ta nacin?

d) KolikSna bi bila plos€ina n.-tega lika, ki bi ga dobili na ta nacin?




17.Poenostavi.

3X+2y—5X+7y =

7X? —8x+5x—3x* =

35x—2,7y —(4,2x+5,7y) =
—x—2y—-(5x—3y)=

2X+ By —X)+9X—(Bx+y) =
10x+ (Bby —(12x+7y)) =

—((=x=(7y+2D) +(-3y-69)))-(1-x) =

18.Dopolni tako, da bodo veljale enakosti.

a) 2x—3y +5x + =-7xX + 4y

b) 6xy—3y + = 2xy + 8y + 5x




19.Pomnozi.
a) 3a-(—8b)=

b) 0,5a-3b- (~2c)-0,4b =

c) (-1)-(8x+12y)

d) —2x-(3xy +5y)=

20.
a) Krajsaj:

24xyz - (—8xy)
48

b) Deli:

6x°y°® :18xy* =

e) —3xy’-(5x—2y)=
f) (= x+4y +5xy)-(—2xy)=

0) (6x2y —18x3y4): (-3x)

h) (-1)-(-a)-(-3a-b)=

(—4ab)-32a-(-8b)
—128a b®

—24x°y%6x'yt =

21.1zrazom v zgornji vrstici poiS¢i ustrezni izraz v spodnji vrstici. PoveZi pare.

XX XX X+ X+ X+ X X-y-y-X X+y+X+Yy

x*y’? x* 2X+2y 2x-2y 4x
22.0bkrozi pravilno resitev.
XX +x = a) xs b) 2 x5 c) X6 d) ni¢ od tega
XG
i a) x2 b) x3 c)1l d) ni€ od tega
3x3= a) — b) = c) -3x d) ni¢ od tega



23.Poenostavi.

a) (x+y)3x-2y)=
b) (2—x)3x+5xy)=

0) (-y-3\7y*-3x)=

f) (6x-4)5x+4)=

24.Poenostavi.
a) 2a—3b+4a-"7b=

b) 3a+ (2a—5b) + 5a - (2a + 4b) =
3
0) — - (-axty)=

d) (2x-y)-(3x* +2y)=

e) (5x*+2x—2x)—(-2x* +3x - 4)=

25.1zpostavi najvecji skupni faktor.

6X+24y = 12x%y + 24xy =
36x°y —48x°y* = 120x%y°® —12xy =
7x%y? —-35x°y° =

26.1zraCunaj vrednost izraza, Ce je x =-2,y=1inz = 3.

a) 3x—5y+4z=
b) (x-y)-2z=
C) Xy—z=

d) x:y—2z?=



27.lzraCunaj vrednost izraza:

a) (-a)’+a-b-b,cejea=0,3inb=0,5;
b) \/E—d:g, Ceje c:l,d:O,B;

3 4
c) |a Cejea=-2,1;

d) 1 cejee=3i.
e 4

28.Poenostavi in izraCunaj vrednost izraza za x = - 1. Nalogo reSi v zvezek.

a) (6x° +3x% +2x) — (-5x° —2x* +4x) =

b) (EXS —gx2 +§X}_(_ZX3+EX2 —gx):
5 5 5 5 5

29.Dolo¢i x tako, da bo:

a) 2=4 X = b) Vx =12 X =
30.Dolodi x tako, da bo: OPOMBA: Zapisi vse moZnosti.
a) (-3) <o b)ﬁeN c) S g
X X

31.Naj bo x poljubno celo negativho Stevilo. Kateri od spodnjih izrazov ima
najvecjo vrednost? Obkrozi. Svojo izbiro utemelji.

3x X—5 Xx+1 -6Xx
32.Vrednost katerega od spodnjih izrazov je najvecja, Ce je x = J2 ? Obkrozi.

x3 3—x X2

X2 +3x+6 5—x2—1

33.Dan je izraz: BT Pri kateri vrednosti x bo vrednost izraza enaka 25?

Nalogo resi v zvezek.

34.Dolodi x tako, da bo vrednost izraza enaka 120. Nalogo resi v zvezek.

((x+ 28 = (x = 2)(x+ 2)— 3x(2— x)— 3%?)- (2x + 3)- 2+ (— 4x))



